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Ata da 2ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Pós-Graduação do Instituto de Ciências
Humanas – CCPG/ICH de 2021- Ao vigésimo segundo dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e
um, teve início, às dezesseis horas, de forma remota, a reunião do CCPG/ICH com a presença dos
professores Neuma Brilhante Rodrigues (Diretora do ICH), Evilásio da Silva Salvador (Coord. Pós-
Grad. em Política Social), Luiz César de Sá Junior (Coord Pós-Grad. HIS),
Henrique Modanez Sant’Anna (Coord. de Pós-Grad. em Metafísica), Ercília Torres Steinke (Coord.
PROFGEO), Rafael Franca (vice-coord. PROFGEO) Rodrigo Alvarenga Freire (Coord.Pós-Grad. FIL),
Helen Gurgel (Vice-coord. Pós-Grad. GEA) e do servidor Henrique Gabriel Von Kriiger da Silva.  1.
Informes: iniciando a reunião, a Diretora informou que os professores Luiz César e Maria Filomena,
com a titularidade do primeiro, foram indicados como representantes do Instituto junto à Câmara de
Pós-Graduação - CPP. O professor Luiz César já participará da próxima reunião daquela Câmara. 2.
Proposta de desvinculação dos calendários da graduação e da pós-graduação. Encaminhamento e
falas sobre os calendários. Profª Helen informou sobre o pedido dos programas de Pós-Graduação da
Faculdade de Engenharia de desvinculação entre os calendários da graduação e pós-graduação. O
principal argumento apresentado diz respeito a problemas enfrentados pelos mestrados profissionais
realizados em rede em decorrência do descompasso dos calendários das diversas Universidades que
participam das propostas. Apontou ainda dificuldades de ajustes com os processos de avaliação da
CAPES. Por fim, declarou que o PPGEA se coloca favorável à proposta. Com a palavra, o
professor Evilásio manifestou preocupação em relação às prováveis dificuldades de agenda dos
professores  que atuam em ambos os níveis de ensino. Lembrou que as listas de ofertas estão
interligadas. As tais dificuldades dizem respeito à oferta de disciplinas e à organização de férias. Por
fim, mencionou a prorrogação dos prazos da CAPES. Por fim, defendeu que a pós siga o calendário
geral, junto com a graduação. O professor Rodrigo apresentou preocupação com os estudantes que se
submetem à seleção da pós-graduação ao terminar a graduação.  Ponderou que a proposta poderia ser
optativa, entretanto, para o FIL o desmembramento não seria interessante. O professor Luiz, por sua
vez, manifestou-se de acordo com as falas dos que o antecederam, acrescentou que as bolsas são
concluídas a parir de calendário mensal e reforçou que eventual desmembramento seria um
complicador para o planejamento administrativo. Com a palavra, a professora Neuma observou que
preocupações referentes a direitos trabalhistas têm surgido nas discussões sobre o tema, ligadas a
prováveis conflitos dos horários e carga de trabalho dos professores. A professora falou ainda de sua
impressão de que possíveis benefícios apontados parecem não justificar a proposta. Com a palavra, a
professora Helen informou que a proposta será formalizada por comissão específica da CPP, que será
apresentado na próxima reunião daquela Câmara. Observou ainda que a flexibilização da CAPES diz
respeito a bolsas e não às avaliações. Questionada sobre a disponibilidade do mencionado parecer, a
professora informou que ela não o recebeu. Diante desta situação, a diretora propôs para
encaminhamento em dois cenários, a depender da dinâmica da reunião da CPP. Sugeriu que o
representante do ICH peça na reunião pela prorrogação de prazo para discussão nos colegiados das
unidades acadêmicas. Considerando a possibilidade da sugestão não ser acatada pela CPP, que os
coordenadores votassem no chat sobre a aprovação do pedido de desmembramento. Após este
procedimento, foi constatado que apenas o PPGEA foi manifestou-se favorável. Deste modo, decidiu-se
que o voto do ICH na CPP seria contra a proposta de separação dos calendários. 3. Homologação
de processos encaminhados Ad Referendum: - Credenciamento do prof. Delfim Leão (U. de
Coimbra) ao PPGmeta -23106.018567/2021-92;- Credenciamento do prof. Luca Jean Pitte loud (U.
Federal do ABC) ao PPGmeta- 23106.018542/2021-99;- Credenciamento do prof. Aldo Lopes Dinucci
(U. Federal do Sergipe) ao PPGmeta - 23106.018559/2021-46;- Credenciamento do prof. Evaldo
Sampaio (agora na U. Federal do Ceará) ao PPGmeta - 23106.026587/2021-37- Memorando 01/GEA –
Credenciamento conjunto de orientadores do PROFGEO em nome dos
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professores: Ercília Torres Steinke, Rafael Rodrigues da Franca,Fernando Luiz Araújo Sobrinho, Ruth
Elias de Paula Laranja, Marília Luiza Peluso, Roselir de Oliveira Nascimento, Sérgio Magno Carvalho
de Souza, Valdir Adilson Steinke, Edilene Américo Silva e Marizângela Aparecida de Bortolo Pinto. -
Designação da professora Ercília Torres Steinkede como coordenadora do PROFGEO.  Foram todos
aprovados. 4. Regimento Interno do PROFGEO. Com a palavra, a coordenadora
professora Ercília Steinke esclareceu que o documento é comum ao programa de pós-graduação em
rede e que sofreu apenas pequenas alterações para o adequar às novas normas estabelecidas pela
resolução vigente na UnB. Após esclarecimentos, o Regimento foi aprovado. Sem a acrescentar a
reunião foi encerrada as 16:35. 
 

Documento assinado eletronicamente por Neuma Brilhante Rodrigues, Diretor(a) do Instituto
de Ciências Humanas, em 10/05/2021, às 14:21, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Luiz Cesar de Sa Junior, Coordenador(a) do
Programa de Pós-Graduação em História do Instituto de Ciências Humanas, em
11/05/2021, às 07:08, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Evilasio da Silva Salvador, Coordenador(a) do
Programa de Pós-Graduação em Política Social do Departamento de Serviço Social do, em
11/05/2021, às 10:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da
Reitoria 0003/2016 da Universidade de Brasília.

Documento assinado eletronicamente por Osmar Abilio de Carvalho Junior, Professor(a) de
Magistério Superior do Instituto de Ciências Humanas, em 17/05/2021, às 11:10, conforme
horário oficial de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.
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